



感恩奋进 起而行之

庄悦群到化州市调研 向新发力、向质图强 加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 2月10日下午,市委书记、市人大常委会主任庄悦群到化州市,深入制造业企业、项目现场等,就认真学习贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,落实全省、全市高质量发展大会及市委十二届九次全会精神,部署加快产业转型升级、推动高质量发展进行调研。

在海利集团不锈钢三轮车整车制造项目现场,庄悦群走进生产车间,详细了解企业生产销售、转型发展等情况,认真倾听企业发展诉求。他勉励企业要坚定发展信心,时刻保持危机意识,审时度势明确发展方向,在产品升级、技术迭代、品牌建设等方面苦练内功,努力开拓更广阔市场;要求相关部

门要加大政策精准支持力度,用心用情为企业排忧解难,支持企业创新发展、做大做强。

在化州牛杂城,庄悦群走访摊点、走进商铺,详细了解商家入驻、业态布局、市场管理等情况,强调要突出品牌引领,持续导入更多消费业态,开展年轻态、场景化文旅商活动,积极做旺人气、汇聚商气;接续优化空间布局,功能配套,突出牛文化美食内涵,不断提升文旅街区功能品质。

庄悦群还深入橘乡大道项目现场,详细了解化州区域交通快速化路网规划建设推进情况,研究解决制约项目建设的问题。他强调,要有效破解要素制约,科学有序推进北高速、橘乡大道新建工程、国道G207线城区段北移工程等项目落地,一环扣一环推动路网提速建设;

抓好周边土地盘整收储,加强业态导入,以“绣花”功夫做好道路绿化,持续提升片区功能品质;全链条强化项目建设质量把控,着力打造精品工程、安全工程、廉洁工程。

庄悦群在调研中强调,化州市要进一步更新观念、转变作风,深刻把握省委、市委赋予化州的新发展定位,坚持长远谋划和及时见效相结合,以时不我待的紧迫感争先进位、蓄力起势,全力以赴抓发展开新局,在推进中国式现代化化州实践中焕发新气象、开创新局面。要扭住产业发展不放松,凝心聚力抓好“项目、园区、招商、企业”四件事,提升做实“航空小镇、产业园区、杨梅镇墟”联动发展,抓紧抓实临空经济区土地盘整、招商引资和项目落地见效,聚力在化橘红药食两用上探出新路,切实

在贡献优质增量上展现更大作为。要高质量谋划好今年和“十五五”目标任务,敏锐捕捉政策,以拼抢姿态、务实举措做好项目谋划、资金争取工作,力争落地一批打基础、增后劲的项目,为拼经济、稳增长注入强大动力。要扎实推进新型城镇化建设,高起点建设罗江新区,前瞻性植入优质教育医疗功能,加快推进北高速建设,不遗余力构建北、化南、中心城区“三个增长极”,真抓实干定一件、干一件、成一件,全面提升县城承载力和吸引力。要持续转变作风提士气,各级领导干部要发挥行动派实干家带头作用,在重点任务、重大项目、“百千万工程”等一线冲在前、作示范,一级带着一级干,在“大有可为”中拼出“大有作为”的生动实践。

市领导吴海强参加调研。

市住房公积金管理中心精准施策 四项专项行动引领 2024年全年增值收益 达2.11亿元

■记者 黄月华

本报讯 去年,市住房公积金管理中心以开展“归集扩面、提高网办率、降低逾期率、素质能力提升”四项专项行动为抓手,在制度覆盖、政策惠民、服务提升、风险防范等方面重点发力。全年实现增值收益2.11亿元。我市公积金放贷笔数、放贷额增幅均居全省第一,工作中的一些好做法被住建部媒体报道和平台刊载。

抓建制扩面

切实维护缴存人权益

该中心从讲政治的高度抓好《住房公积金管理条例》的落实,维护条例刚性。通过归集扩面专项行动,定方案、明任务,对受托银行实施单项奖励,政银合作、考核推动、上门发动,全力推进缴存扩面工作。在全省率先推行村干部建缴公积金,形成“县(区)主导、镇负责、村落实”的工作机制。至2024年12月底,全市已有1190个村(居)委会办理住房公积金缴存登记业务。同时,中心坚持依法催缴,结合普法宣教活动,共发出催缴通知2214份,受理职工投诉案件17宗,为职工追缴住房公积金44265元。2024年,全市新开户单位981家,新开户职工2.55万人,同比分别增长26.58%、10.87%。

抓政策发力

不断提高群众获得感

该中心充分发挥住房公积金服务民生保障安居的作用,出台了一系列惠民政策。包括上调贷款最高额度、降低首付比例、支持二手房“带押过户”等,有效激发了缴存人的购房活力,助力房地产市场健康发展。特别是在房地产市场低迷下行的情况下,中心保持逆势增长,走在全省同行前列。此外,中心还支持职工预提住房公积金支付购买商品首付,为2328名购房人预提公积金2.6亿元,有效减轻了缴存人的资金周转压力。全年为全市36.60万名缴存职工账户年度结息2.66亿元,结息金额同比增加10.37%。

抓数字赋能

全面提升群众满意度

该中心深化“惠民公积金、服务暖人心”服务提升三年行动,以数字赋能为抓手,开展“提高网办率提升满意度”专项行动。新增17个高频服务事项进驻“粤省事”,成为全省第一批依托“粤商通”实现公积金缴存类全业务全程网办的中心。对微信公众号进行全面提升,完成注册类型变更迁移及适老化改造,增加灵活就业人员“指尖办”功能。丰富线上办理渠道,20个提取事项可在线上办理,提取业务网办率达92.32%。2024年共处理“跨省通办”业务3.2万笔,“数据多跑路、群众少跑腿”得到全面体现,广受缴存人好评。

抓治理整改

确保数据资金安全

该中心加强网络安全和数据安全防护,参加省、市数字政府网络安全攻防实战演练,提升网络安全技能。通过召开党风廉政专题会议,研究分析业务流程中存在的风险隐患,制定个人住房贷款按揭楼盘管理制度,进一步规范楼盘准入,防范贷款风险。针对上年公积金个贷逾期率居高不下的问题,中心以“削减存量、控制增量”为工作思路,深入开展专项行动,通过协调联动、压实责任、倒逼催收、考核激励等手段,贷款逾期风险管控取得明显成效。个贷逾期率从2023年末的0.41%降至2024年末的0.17%,排名从全省第16位进位到全省第3位,受到省住建厅的表扬。

市民大道立交和茂南大道立交预计明年1月建成通车 我市重点交通建设项目施工如火如荼

以实干实绩 育新机开新局 系列报道

■记者 张丁文 通讯员 曾进

本报讯 春节假期结束,我市各大重点交通建设项目纷纷复工。2月10日,记者走访了茂名大道快速化改造工程的官山+油城路立交、市民大道立交、海洋大道立交等多个关键节点以及包茂大道扩建工程、茂名南站连接线新建工程等配套项目,施工现场一派繁忙景象,其中市民大道立交和茂南大道立交预计于2026年1月建成通车。

在市民大道立交项目现场,施工机械轰鸣作响,工人们身着安全装备,紧张有序地进行着各项施工作业。据项目负责人介绍,春节前夕,项目团队已对施工现场进行了全面检查和维护,确保节后能够迅速恢复生产。市民大道立交作为茂名大道快速化改造工程的重要节点之一,自去年年底开工以来,已取得了显著进展,下一步,将全力推进盖梁的架设工作。按施工计划,市民大道立交和茂南大道立交预计于2026年1月建成通车。

与此同时,官山+油城路立交项目也在紧锣密鼓地推进中。该项目采用主线下穿隧道+地面辅道的方式,可有效缓解该区域的交通压力。节后复工首日,项目团队组织召开了安全生产动员大会,对全体工人进行了安全教育和技术交底,确保施工过程中的安全和质量双控。



市民大道立交施工现场。

此外,包茂大道扩建工程和茂名南站连接线新建工程也在紧张推进

中。包茂大道扩建工程可提升道路通行能力,缓解城市交通拥堵;而茂名

南站连接线新建工程将进一步完善茂名南站周边交通网络,方便市民出行。



奋力推进茂名新发展

锚定“百千万工程”三年初见成效, 在县镇村蝶变升级中促进城乡融合。 深入实施“初见成效四大行动”, 建立“年初晒账本、年中晒工地、 年底晒成效”推进机制,推动见力度、 见变化、见亮点、见后劲。

